
Вариант № 8472778

1. Задание 1 № 10318
В кодировке UTF-32 каждый символ кодируется 32 битами. Миша написал текст (в нём нет лишних

пробелов):
 

«Айва, Алыча, Генипа, Гуарана, Курбарил, Мангостан — фрукты».
 

Ученик вычеркнул из списка название одного из фруктов. Заодно он вычеркнул ставшие лишними
запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.

При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 36 байтов меньше, чем размер
исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название фрукта.

2. Задание 2 № 4893
Валя шифрует русские слова, записывая вместо каждой буквы её код.

 
А В Д О Р У

01 011 100 111 010 001
 

Некоторые цепочки можно расшифровать не одним способом. Например, 00101001 может означать
не только УРА, но и УАУ.

Даны три кодовые цепочки:
 

011111010
01001001
01001010

 
Найдите среди них ту, которая имеет только одну расшифровку и запишите в ответе

расшифрованное слово.

3. Задание 3 № 10632
Напишите наименьшее целое число x, для которого истинно высказывание:

 
НЕ (X < 2) И (X < 5).
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4. Задание 4 № 747
Водитель автомобиля должен добраться из пункта А в пункт D за 5 часов. Из представленных таблиц

выберите такую, согласно которой водитель сможет доехать из пункта А в пункт D за это время. В ячей‐
ках таблицы указано время (в часах), которое занимает дорога из одного пункта в другой. Передвигаться
можно толь​ко по дорогам, ука​зан​ным в таблицах.
 

 
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

5. Задание 5 № 10393
У исполнителя Альфа две команды, которым присвоены номера:
1. прибавь 2;
2. раздели на b
(b — неизвестное натуральное число; b ≥ 2).
Выполняя первую из них, Альфа увеличивает число на экране на 2, а выполняя вторую, делит это

число на b. Программа для исполнителя Альфа — это последовательность номеров команд. Известно,
что программа 11211 переводит число 50 в число 22. Определите значение b.
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6. Задание 6 № 10471
Ниже приведена программа, записанная на пяти языках программирования.

 
Бейсик Python

DIM s, t AS INTEGER
INPUT s
INPUT t
IF s > 10 AND t > 10 THEN
    PRINT ‘ДА’
ELSE
    PRINT ‘НЕТ’
ENDIF

s = int(input())
t = int(input())
if s > 10 and t > 10:
    print("ДА")
else:
    print("НЕТ")

Паскаль Алгоритмический язык

var s, t: integer;
begin
    readln(s);
    readln(t);
    if (s > 10) and (t > 10)
        then writeln('ДА')
        else writeln('НЕТ')
end.

алг
нач
цел s, t
ввод s
ввод t
если s > 10 и t > 10
    то вывод "ДА"
    иначе вывод "НЕТ"
все
кон

С++

#include <iostream>
using namespace std;
int main() {
    int s, t;
    cin >> s;
    cin >> t;
    if (s > 10 && t > 10)
        cout << "ДА";
    else
        cout << "НЕТ";
return 0;
}

 
Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t вводились

следующие пары чисел:
 

(10, 10); (10, 6); (–4, 8); (2, 9); (12, 7); (–11, 4); (–8, 13); (10, 9); (11, 11).
 

Сколько было запусков, при которых программа напечатала «НЕТ»?

3/8

Образовательный портал «РЕШУ ОГЭ» (https://inf-oge.sdamgia.ru)

7. Задание 7 № 5545
Доступ к файлу net.txt, находящемуся на сервере html.ru, осуществляется по протоколу http. В

таблице фрагменты адреса файла закодированы цифрами от 1 до 7. Запишите последовательность цифр,
кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.
 

1) .ru
2) ://
3) html
4) net
5) /
6) http
7) .txt

8. Задание 8 № 10502
В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим

запросам в некотором сегменте Интернета:
 

Запрос Количество страниц
(тыс.)

пирожное | выпечка 14200

пирожное 9700

пирожное & выпечка 5100
 

Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу выпечка?

9. Задание 9 № 10252
На рисунке — схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И. По каждой дороге можно

двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из
города А в город И, проходящих через город Г?

10. Задание 10 № 10382
Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите

максимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число,
основание системы счисления указывать не нужно.
 

4116, 1078, 10000112.
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11. Задание 11 № 10513
В одном из произведений И. С. Тургенева, текст которого приведён в подкаталоге Тургенев каталога

DEMO-12, присутствует произведение, в котором присутствует персонаж Александра Павловна. С
помощью поисковых средств операционной системы и текстового редактора выясните имя брата этого
персонажа.

Выполните задание, распаковав архив на своём компьютере.
 

DEMO-12.rar
 

12. Задание 12 № 10514
Сколько файлов с расширением .rtf содержится в подкаталогах каталога Поэзия? В ответе укажите

только число.
Выполните задание, распаковав архив на своём компьютере.

 
DEMO-12.rar

 

13. Задание 13 № 10585
13.1 Используя информацию и иллюстративный материал, создайте презентацию из трёх-четырёх

слайдов на тему «Амурский тигр». В презентации должны содержаться краткие иллюстрированные
сведения о внешнем виде, об ареале обитания, образе жизни и рационе амурских тигров. Все слайды
должны быть выполнены в едином стиле, каждый слайд должен быть озаглавлен.
 

13.2 Создайте в текстовом редакторе документ и напишите в нём следующий текст, точно
воспроизведя всё оформление текста, имеющееся в образце.

Данный текст должен быть написан шрифтом размером 14 пунктов. Основной текст выровнен по
ширине, и первая строка абзаца имеет отступ в 1 см. В тексте есть слова, выделенные жирным шрифтом,
курсивом и подчеркиванием.

При этом допустимо, чтобы ширина Вашего текста отличалась от ширины текста в примере,
поскольку ширина текста зависит от размера страницы и полей. В этом случае разбиение текста на
строки должно соответствовать стандартной ширине абзаца.
 

Краснодарский край имеет приморское положение. Его административный центр находится на
равном расстоянии от Северного полюса и экватора. Основные формы рельефа — горы (высотой более
3000 м) и низменность. Живописные горные ландшафты, морское побережье , лечебные грязи и
минеральные источники привлекают в край большое количество туристов и отдыхающих.
 

Площадь территории 75 485 км2

Плотность населения 74,83 чел./км2

Население 5648 тыс. чел.
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14. Задание 14 № 10570
В электронную таблицу занесли данные о тестировании учеников. Ниже приведены первые пять

строк таблицы:
 

A B C D

1 округ фамилия предмет балл

2 C Ученик 1 обществознание 246

3 В Ученик 2 немецкий язык 530

4 Ю Ученик 3 русский язык 576

5 СВ Ученик 4 обществознание 304
 

В столбце А записан округ, в котором учится ученик; в столбце В — фамилия; в столбце
С — любимый предмет; в столбце D — тестовый балл. Всего в электронную таблицу были занесены
данные по 1000 ученикам.
 
Выполните задание.

Откройте файл с данной электронной таблицей (расположение файла Вам сообщат организаторы
экзамена). На ос​но​ва​нии данных, со​дер​жа​щих​ся в этой таблице, от​веть​те на два вопроса.

1. Сколько учеников в Центральном округе (Ц) выбрали в качестве любимого предмета английский
язык? Ответ на этот во​прос запишите в ячей​ку Н2 таблицы.

2. Каков средний тестовый балл у учеников Восточного округа (В)? Ответ на этот вопрос запишите в
ячей​ку Н3 таб​ли​цы с точ​но​стью не менее двух зна​ков после запятой.

3. Постройте круговую диаграмму, отображающую соотношение числа участников из округов с
кодами «C», «Ю» и «З». Левый верхний угол диаграммы разместите вблизи ячейки G6.
 

task 14.xls
 

15. Задание 15 № 4637
15.1. Исполнитель Робот умеет перемещаться по лабиринту, начерченному на плоскости, разбитой на

клетки. Между соседними (по сторонам) клетками может стоять стена, через которую Робот пройти не
может. У Робота есть девять команд. Четыре команды — это команды-приказы:
 

вверх    вниз    влево    вправо
 

При выполнении любой из этих команд Робот перемещается на одну клетку соответственно: вверх ↑,
вниз ↓, влево ←, вправо →. Если Робот получит команду передвижения сквозь стену, то он разрушится.

Также у Робота есть команда закрасить,  при которой   закрашивается клетка, в которой Робот
находится в настоящий момент.

Ещё четыре команды — это команды проверки условий. Эти команды проверяют, свободен ли путь
для Робота в каждом из четырёх возможных направлений:
 

сверху свободно   снизу свободно   слева свободно   справа свободно
 

Эти команды можно использовать вместе с условием « eсли», имеющим следующий вид:
если условие то
последовательность команд
все
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Здесь условие — одна из команд проверки условия. Последовательность команд — это одна или

несколько любых команд-приказов. Например, для передвижения на одну клетку вправо, если справа нет
стенки, и закрашивания клетки можно использовать такой алгоритм:
если справа свободно то
вправо
закрасить
все
 

В одном условии можно использовать несколько команд проверки условий, применяя логические
связки и, или, не, например:
если (справа свободно) и (не снизу свободно) то
вправо
все
 

Для повторения последовательности команд можно использовать цикл « пока», имеющий следующий
вид:
нц пока  условие 
последовательность команд
кц
 

Например, для движения вправо, пока это возможно, можно использовать следующий алгоритм:
нц пока справа свободно
вправо
кц
 
 
Выполните задание.

Робот находится в левом верхнем углу огороженного
пространства, имеющего форму прямоугольника. Размеры
прямоугольника  неизвестны. Где-то посередине
прямоугольника есть вертикальная стена, разделяющая
прямоугольник на две части. В этой стене есть проход, при этом
проход не является самой верхней или самой нижней клеткой
стены. Точное  расположение  прохода  также  неизвестно . Одно
из возможных расположений стены и прохода в ней приведено
на рисунке (робот обозначен буквой «Р»):

Напишите для Робота алгоритм, перемещающий робота в
правый нижний угол прямоугольника (см. рисунок):

Алгоритм должен решать задачу для произвольного размера поля и любого допустимого
расположения стен внутри прямоугольного поля. При исполнении алгоритма Робот не должен
разрушиться. Алгоритм может быть выполнен в среде
формального исполнителя или  записан в текстовом редакторе.
Сохраните алгоритм в формате программы Кумир или в
текстовом файле. Название файла и каталог для сохранения
Вам сообщат организаторы экзамена.
 

15.2. Напишите программу для решения следующей
задачи. На контрольной работе по алгебре ученикам 9 класса
было предложено 10 примеров. Неудовлетворительная оценка
выставляется, если правильно решено менее половины
примеров. Сколько неудовлетворительных оценок было
получено учениками? Если хотя бы один из учеников правильно решил все задачи, выведите YES, иначе
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выведите NO. Программа получает на вход количество учеников в классе N (1 ≤ N ≤ 30), затем для
каждого ученика вводится количество правильно решённых примеров.
 
Пример работы программы:
 

Входные данные Выходные данные

4
3
9
2
8

2
 

NO
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